



本地雷笋开始上市。 记者 王勇 摄

# 地产雷笋开始上市

## 同比减产三分之一

□记者 鲁威 通讯员 徐华良

本地产的雷笋，因其味鲜美、口感好而成为不少宁波人喜爱的一道菜。不少“马大嫂”发现，眼下，本地雷笋已经上市，不过价格并不便宜，零售价每斤25元上下。昨天，记者走访产地、菜市场了解到，由于气候原因，今年本地雷笋减产，价格比去年同期上涨三四成。

### 本地雷笋同比减产1/3

“雷竹之乡”溪口镇拥有雷竹面积4万亩左右。昨天，记者走进奉化溪口班溪村笋农江国平的竹园，看到一株株雷笋破土而出。江国平边挖笋边说，雷笋本来是在2月以后上市的，现在笋农用薯糠覆盖笋园，使雷笋提前到现在这个季节上市。受2013年夏天台风和干旱影响，今年的雷笋产量减少，比去年同期减产1/3。

上月下旬江国平用薯糠覆盖笋园，上月21日开始出笋，每天可挖笋40斤上下，与往年相比产量并不高。由

于产量减少，收购价增加不少。现在，每斤雷笋产地收购价18元至20元，比去年同期几乎翻一番。

前来收购雷笋的田师傅告诉记者，“溪口薯糠雷笋个头大、卖相好。但从笋农手中收来的雷笋数量少，每天一运到宁波、杭州、舟山等地，很快就一销而空。”

奉化市银龙竹笋专业合作社社长虞如坤告诉记者，眼下，他们每天有5000公斤左右雷笋销往宁波。春节期间，预计笋价会更高。

### 居民更喜欢吃本地笋

昨天，记者走访了我市几家较大的菜市场发现，本地雷笋零售价每斤25元上下，个头大新鲜的每斤高达30元，买一株雷笋需10元左右，均价比去年同期上涨三到四成。

目前城区菜市场里出售的地产雷笋，主要产自奉化溪口和鄞州大雷村。一些卖雷笋时间较长的摊主介绍，现在这个季节雷笋价格不会低，到了2月以后，临安、江

西等地的雷笋大量上市，价格就会便宜。

眼下，除了地产薯糠雷笋，还有重庆等地打着“飞的”来宁波的雷笋。重庆雷笋先“飞”到杭州，再通过公路运到宁波，零售价也要二三十元每斤，和本地雷笋相差不多。多位雷笋摊主说，宁波人还是比较喜欢吃本地雷笋。外地雷笋，价格也不便宜，但味道不如本地雷笋好。

#### 挑笋小窍门

购买雷笋要分清产地，本地雷笋和外地雷笋从外观上看并无差别。两者最大的区别就是本地雷笋更嫩些，最直接有效的办法就是在露出的笋根部用指甲掐一下，如果是本地雷笋，则很容易掐进去；外地雷笋一般较硬，因此不易掐进。

# 生猪出栏价两周内下滑2元/公斤

## 春节临近猪肉价格不涨反跌

□记者 朱一丹

本报讯 春节前一向是猪肉消费高峰，可是近日猪肉价格却一反常态不涨反跌。记者昨天了解到，相比元旦时，最近两周内我市生猪出栏价格已经下跌2元/公斤，不少养殖户面临亏损状态。

“在我们屠宰场，目前生猪收购价格14.4-14.6元/公斤。”昨天，方兴食品有限公司副总经理傅鹏俊告诉记者，以往到了春节前，随着需求量增加，生猪收购价格普遍会出现上涨，但是今年生猪收购价格反而是节节回落。“元旦前后那几天，屠宰场里生猪收购价格在16元/公斤上下，但是到了昨天，短短两周内已经下跌了近2元/公斤。而目前的收购价格与去年同期相比，也差不多要低2元/公斤。”

傅经理告诉记者，虽然根据养殖规模、机械化程度不同，养殖户的盈亏平衡点也有所不同，但平均来说，算上人工、饲料等成本，养殖户想要保本的话，生猪收购价格一般在14.6元/公斤以上。“这个成本价格还是按照前两年

的成本计算，去年人工、饲料的价格不断增加，养猪成本也在攀升。已经有不少生猪养殖户反映，以目前的生猪收购价格，要陷入亏损状态了。”傅经理称。

生猪收购价格下跌，猪肉的批发价格也跟着回落。记者从傅经理那里了解到，目前白条肉平均批发价格大约为20-21元/公斤，比上个月下跌了2-3元/公斤。

为何春节旺季猪肉价格依然难有起色？记者从一位业内人士那里了解到，这反常现象恐怕还是与今年春节前生猪供大于求有关。

据该人士介绍，一方面，近两三年来生猪补栏积极性较高，同时去年对生猪疫病控制较好，因此生猪存栏量较大。而到了春节前，不少养殖户为了赶在销售黄金期赚上一笔，纷纷把生猪出栏卖掉，这就导致市场上生猪供应量瞬间大增。与此同时，近期已经过了消费者采购猪肉腌制腊肉、熏肉的最高峰，市场上对猪肉消费需求暂时趋于饱和，而春节时的猪肉消费高峰还没有完全到来，由此市场上猪肉供大于求，导致其价格回落。

# 昨天一批台湾水果越洋而来

## 进口食品节前走俏

□记者 彭莹

通讯员 周哲 陈莹 钱成竹 吴海波 文/摄

本报讯 宁波市场上的进口食品品种越来越丰富。昨日，就有一批来自我国台湾的热带水果运抵宁波保税区，这批热带水果包括莲雾、蕃荔枝（释迦）、蜜枣，总货值近9万元，其中个头饱满圆润的台湾蜜枣在宁波口岸还是首次进口。

对于进口食品，阿拉宁波人“交关”欢喜，记者走访市区超市，随着春节的临近，进口食品的销量都出现不同程度的增加。

一家超市的负责人告诉记者，“最近几年，进口食品的价格越来越亲民，春节前，进口食品也变得非常走俏，越来越多的市民选择进口食品当年货。”一位刚选购了三袋东南亚特产大礼包的市民宋先生向记者感慨，“现在到超市选年货，渐渐发现以前传统的糖果都升级为德国进口的黑糖话梅，瓜子难找带壳的，多是美国进口瓜子仁；花生不是原味的，而是泰国的芥末花生、奶油花生。快过年了我们买点尝尝，还可以拜年时送送亲朋好友”。

从事食品进口的王经理告诉记者，国内进口食品市场潜力很大，特别是节前需求旺盛，进口糖果、饼干等休闲食品广受宁波消费者喜爱。“好几个超市近日都增加订货量。”

而在水果批发市场里，进口水果同样成为“抢手货”，销量几乎翻倍。“最近来批发和团购进口水果的批发商非常多，不少是囤年货的。”一家进口水果行的负责人周先生告诉记者，鄞州一家企业一口气就购买了30盒进口水果发给员工，里面有新西兰猕猴桃、澳洲芒果等，团购水果礼盒的价格从100元到1000元不等。

据悉，昨日运抵宁波保税区的这批热带水果，是2014年首批运抵宁波口岸的台湾水果，“待检验检疫人员实验室安全卫生项目检测合格后，这批水果即可进入市场销售。”宁波检验检疫部门的工作人员告诉记者。

根据宁波海关统计数据显示，2013年宁波口岸进口肉类、海鲜、水果、休闲食品等17万余吨，价值超过18亿元。



工作人员正在检疫水果。

# 受独克宗古城火灾影响

## 部分“云南游”行程微调

□记者 谢舒奕

本报讯 日前，有“月光之城”美誉的云南省香格里拉县独克宗古城遭大火吞噬。记者13日从市内多家旅游机构了解到，近期以及春节期间我市前往云南香格里拉的旅游团队将正常发团，但相关线路已在调整。

业内人士表示，接下来出行“云南游”的团，特别是涉及已经签订旅游合同的游客，将在征得游客同意确认后，暂时取消独克宗古城游览，更换其他游览景点。

业内人士提醒，古城中大量客栈遭受重创，在短时间内将无法恢复经营。如果有打算去香格里拉的游客，要及时关注旅游机构的相关信息。